

冷空气将至 秋意日渐浓

周四后,最高气温将降至30℃以下

这阵子,虽然白天炎热,但早晚凉风习习,感觉十分舒适。“本周四之后,我市的最高气温将降至30℃以下,秋天的脚步越来越近了。”气象专家说,受冷空气影响,今天夜里到明天,我市有一次降水过程,周五有4级左右偏北风,气温随之下降。双休日天气晴好,最低气温将降至20℃以下。

这股冷空气过后,秋天真的来了吗?气象专家说,连续5天日平均气温低于22℃时,才算进入气象学意义上的秋天。虽然天气转凉,但气象监测数据显示,9月我市也曾出现过35℃以上的“秋老虎”。不过,即使那时出现高温天,也只是中午热一会儿,早晚会比较凉爽。

据气象台预报,今天白天全区晴天转阴天,夜里大部分地区有阵雨或雷阵雨,局部地区有大雨,偏南风2级到3级,气温21℃到34℃;明天,多云转阴天,大部分地区有阵雨或雷阵雨,局部地区有大雨;周四,多云到晴天,偏北风3级左右;周五,晴天间多云,偏北风4级左右。

本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿丽

“北大秀才”给老乡“传经”

本报讯(记者 马毓黎 通讯员 陈鹏飞)还记得偃师市大口乡的北京大学新生张怡吗?近日,她和今年考上浙江大学的李延龙,为该乡80多名初三学生上了一堂经验介绍课。

“他俩的学习经验和成长历程让学生们受益匪浅。李延龙在报告会开始前已到学校报到,得知参加报告会消息后,赶出一份材料委托其姐姐代为发言。”大口乡政府工作人员说,张怡本月28日将前往学校报到。两人分别获得大口乡资助的2000元奖学金。

大口乡政府工作人员说,该乡近期将撤乡建镇。下一步,他们计划将把更多从大口乡走出来的优秀大学生组织起来,利用寒暑假时间开展类似活动。

跟踪报道

家庭教育好关系胜过好方法

在家庭教育中,不少家长只注重方法,却忽略了与孩子之间的关系。事实证明,好关系胜过好方法。

如何跟孩子建立良好的关系?如何与孩子沟通?本期由《洛阳晚报·教育周刊》主办的教育大讲堂,国家二级心理咨询师沈会芝将告诉您与孩子沟通的秘诀。

时间:8月31日9:30
地点:涧西区西苑路与太原路交会处金源国际大厦B座1楼(可乘6路、8路、9路、12路、59路、60路、69路公交车) (杨寒冰)

洛阳彩虹教育学校

招生服务热线

华阳校区:18537962004
西工校区:13937918875
瀍东校区:15515300365
瀍西校区:15515300757
瀍南校区:15515300537



网络红人“一夫食堂”的微博中近日频现牛肉汤、小街锅贴……

一名美食达人的洛阳情缘

“一夫食堂”是网络知名美食达人。近日,他的微博中频频出现牛肉汤、小街锅贴、涮牛肚等洛阳美食,引来网友纷纷转发、称赞。

“一夫食堂”究竟是何人,他和洛阳有着怎样的关系?近日,记者采访了“一夫食堂”本人,听他讲与美食的故事。

1 “我是半个洛阳人”

作为新浪微博上知名美食博主,“一夫食堂”19万的粉丝数并不算多,但如果你要问他人气有多高?在新浪微博上搜索“一夫食堂”,389330条相关微博就是见证。

近日,记者在龙门大道一家客棧见到“一夫食堂”本人时,他正和家人收拾行李准备回日本,结束自己在洛阳半个月的探索之旅。

“一夫食堂”的真名是闫立峰,1979年出生在黑龙江嫩江,由于母亲是洛阳人,他算半个洛阳人,目前居住在日本。“每次回国,一些国外的粉丝都给我留言,要我替他们吃小吃,并拍照片发出来,一解他们‘相思之苦’。”“一夫食堂”说,这次回洛阳,他收到了不少在外地洛阳粉丝的嘱托。“带着别人的回忆去试吃美食,也为在异国他乡的人圆了思乡‘梦’。”

“虽然被称为美食达人,但我并不是专业厨师。”“一夫食堂”说,小时候母亲身体不好,父亲又忙于工作,从7岁起,他就开始自己做饭。上初中后,家里开了饭馆,耳濡目染间学会更多厨房技能。

1998年,为了照顾患病的母亲,“一夫食堂”回到洛阳,并结识了他现在的妻子。其间,他曾在洛阳一家技校学习专业烹饪技术。3个月后,母亲去世,“一夫食堂”跟随父亲去了日本。

到日本后,他做过洗碗、包饺子的服务员,也做过记者、编辑,甚至还当过司机送货。直到去年,他才有了固定工作——开淘宝店。

2 食品如人品,做菜如做人

“食品如人品,做菜如做人。”这是“一夫食堂”博客的迎客辞。

“到日本后特别想吃中国饭,因为附近没有中国饭馆,只有自己动手。”“一夫食堂”说,看到自己经常为家人做饭,身边不少中国人很喜欢向他请教做饭的问题。

于是,在家做饭的时候,他顺手将菜谱放在论坛上。渐渐地,关注他的人越来越多。最风光的时候,各大美食论坛前三名都有“一夫食堂”的身影。他开始受邀为国内杂志的美食专栏供稿,并成为一些报纸、杂志的美食专栏作家。

后来,他开始转战微博,粉丝逐渐增多。作为一个非职业厨师,他的一条“祖传半拌面”的微博,发布后被转发4万余次,评论8000多条,还频频被各大美食网站引用。

“一夫食堂”说,自己很多灵感都来源于“经验”。为家人做饭很轻松,好吃接着做,不好吃就改良。在食材选择上经常是就地取材,家里种的蔬菜,超市最便宜的菜,都会成为这段时间他菜谱上的常客。

分享美食,给他带来满足感。因为菜谱中的家常味和对女性的关怀,使得不少人误以为他是位中年妇女。微博留言中,他被大家亲切的称之为“姉儿”。

说起这个称呼,身为纯爷们的“一夫食堂”很是无奈,尽管每月都澄清,但仍有新粉丝不明真相,现在,他已经接受这个称号。

3 希望推广洛阳美食

随着“一夫食堂”在网络上越来越出名,他和很多粉丝成了朋友,经常有粉丝会请他帮忙,将他所推荐的一些美食,或日本当地的烹饪用具邮寄给他们,后来有这样要求的粉丝越来越多,“一夫食堂”看到了其中的商机,决定开个淘宝店,专门满足这部分粉丝的需求。

2009年,“一夫食堂”的淘宝店开业,销售产品也越来越丰富,由最初的烘焙用具,到玫瑰花茶,仅七夕一天的玫瑰花茶销量就有2300多盒。

布后被转发4万余次,评论8000多条,还频频被各大美食网站引用。

“一夫食堂”说,自己很多灵感都来源于“经验”。为家人做饭很轻松,好吃接着做,不好吃就改良。在食材选择上经常是就地取材,家里种的蔬菜,超市最便宜的菜,都会成为这段时间他菜谱上的常客。

分享美食,给他带来满足感。因为菜谱中的家常味和对女性的关怀,使得不少人误以为他是位中年妇女。微博留言中,他被大家亲切的称之为“姉儿”。

说起这个称呼,身为纯爷们的“一夫食堂”很是无奈,尽管每月都澄清,但仍有新粉丝不明真相,现在,他已经接受这个称号。

“一夫食堂”说,洛阳有着深厚的美食文化底蕴,作为半个洛阳人,他十分想将洛阳的饮食文化介绍给世界各地的网友。如果有机会,他想将偃师的银条、红薯粉、紫薯粉等具有当地特色的产品放到自己的淘宝店中进行推广,让更多人了解洛阳。

在问及“一夫食堂”今后的打算时,他说自己的梦想是开一间小店,做一些自己拿手的小菜,在吃饭的同时与客人聊一些家长里短。

本报记者 武怡晗 赵佳文/图

新闻连载

追捕“偷时间”的人

之二

那么,还是无法解释这辆车怎么进的厂区,又怎么出的厂区,出了厂区之后去了哪里呢?种种谜团,仍然需要破解。

指挥部决定,还是要从两方面开展调查,一是对厂区内进行细查。弄清楚大货车还有那辆面包车从何而来,去往何处;二是查明出现在监控里的一男一女的身份。

密布在辖区里的监控探头,能够实现镜头接力,无缝对接。侦查员们再次调取两辆嫌疑车辆驶离方向的监控录像,一切尽现眼前:大货车沿厂前路向西驶出一段距离之后,拐向北边路上,绕过该厂厂区,向东驶去。脱离涧西监控范围。通过卡口信息及西工的监控,未能发现大货车最后线路,线索再次中断。

为了查清这两辆车如何进入和离开厂区,也颇费周折。之前已经调看了厂区监控,出现在厂区的这两辆车,始终未能找到进出路线。但,这两辆车绝对不可能空降到厂区,一定会有未被发现的线索。主抓案件大队工作的副所长叶安义,决定让中队长张沁兵来啃这块硬骨头。30多岁的张沁兵,在办案中以心思缜密见长,善于从细微处发现蛛丝马迹,自然这副重

担就落在了他的身上。张沁兵和民警睢毅、李静波奉命,盯着拷贝回来、已经看了好几遍的视频录像,感觉到了前所未有的压力。厂区内的监控,可比不了涧西视频监控中心的监控,还达不到探头接力的水平。“兄弟们,眼睛不能眨啊,这车不可能空降到厂里!肯定会有踪迹的!”

话虽这么说,张沁兵心里也没底,可他不信邪,两辆车,既不可能空降进厂,又没有秘密地下通道,怎么就查不出来呢?真的是山穷水尽了吗?

三人分开单独看,都没有发现新的线索,那就三个人六只眼一起看。终于,还是张沁兵发现了“新大陆”:看上去连贯流畅的监控画面,时间上却断档了。监控录像的时间显示:凌晨3时35分至3时57分,出现了空当,也就是说,这一段22分钟的录像消失了!而在这个时间段,这里正是两辆嫌疑车在厂区必经之路,那么,结合涧西监控发现的嫌疑车被发现在从厂里出来的时间,继续查找厂区监控时段,又发现,凌晨5时22分至5时26分,又有4分钟的录像消失了!这26分钟的空白,从监控画面上却天衣无缝,毫无卡顿,十分流畅,很难发现。怪不得看了几遍都没发现这两辆车

的来去行踪呢!张沁兵立即将此重大发现向指挥部做了详细汇报。

李晓哲所长立即召集大家进行分析和研究。从监控时间出现空当的节点来看,应该是人为操作,故意掩盖车辆行踪。案情似乎明朗了许多:监控员和其他人内外勾结,盗取产品的嫌疑凸显。

事不宜迟。李所长立即安排侦查员们对监控员开展秘密侦查。很快就查到了当晚值班的监控员,并调取了后台操作记录,结果令人失望,后台操作未发现异常。那么,那26分钟的空当,是谁造成的呢?

指挥部请来了监控专家来解释这一疑团。专家认定,这种情况,是非法关机(断电)造成的。那么,否定了当天值班的监控员所为,还能是谁呢?经过了解,门岗值班室没有监控电源开关,从门岗处断电,就可造成非法关机出现监控断档这一现象。

在涧西监控录像中发现两辆车的行驶方向是从东门向西,东门门岗的嫌疑开始上升。围绕门岗的调查开始了。经查:该厂门岗的夜班时间是这样的:零时至4时为一个班次,4时至早上8时为一个班次。通过了解,2012年10月17日凌

晨,门岗徐某应该上4时至8时的班次,而当天,徐某却反常地不到3时就提前接班。另外,经保卫部多人辨认,监控画面里那名从面包车里下来的男子很像是徐某。

徐某的嫌疑浮出水面。

徐某的嫌疑凸显之后,围绕他的调查悄然进行。据调查了解,徐某曾在17日5:30给中门岗的门卫打电话称自己有事,让中门岗的一名门卫前往东门替他顶岗。这名门卫5:35分到达东门时,徐某已经离开,直至下班时间未归。另据调查发现,徐某提前接班后,3:30分,东门照明灯反常关闭,造成了涧西(长春路派出所)视频监控中心的监控镜头视线不清、车辆号牌模糊的现象。该门岗值班室的监控屏,有个电源开关,若从那里断电,可以使监控关机,出现断档。厂区内的监控录像中,17日凌晨出现的两个时间段断档,正好是徐某在门岗时,另据了解,该厂规定,东大门禁止一切机动车辆出入。

各种调查结果表明,徐某有重大作案嫌疑。指挥部当即果断,决定对其实施抓捕。18日零时许,在接到报警7小时后,

徐某接班时,被蹲守在此的副所长叶安义和党委委员彭延洛、中队长张沁兵等人控制并带回连夜突审。抓捕徐某前,指挥部就预先制订了两套审讯方案。一是如果突审顺利,则继续深挖,确定同伙,尽早抓捕其余嫌疑人。二是如果徐某拒不供认,只能认定其有重大作案嫌疑,目前尚未掌握其参与作案的直接证据,仍需开展大量的调查取证工作。此案的突破口就在于此。突审方案经过指挥部及侦查员们共同商议后,由党委委员彭延洛和中队长张沁兵负责突审。审讯开始阶段,徐某表现出一脸的茫然与无辜,但细心的侦查员还是发现了其内心的不安与惶恐。攻坚战一直延续了两个多小时,徐某开始百般狡辩,最终在调查证据面前,交代了伙同他人利用自己职务之便,在东门岗采取断电手段非法关机造成厂区内监控出现空档,“偷走”了监控录像中两个空档共计26分钟的时间,为运赃车辆掩盖证据,并伙同他人将被盗铜材运往长葛销赃的基本犯罪事实。

(欲知事后如何,请看后续报道:追捕“偷时间”的人之三)
本报记者 刘爱国 通讯员 李景文

依法治税 从严治队 一切为了纳税人满意

——写在伊川县地税局成为“人民满意的公务员集体”示范点之际

近日,伊川县地税局举行“人民满意的公务员集体”示范点授牌仪式,成为该县首个“人民满意的公务员集体”示范点。市公务员局、伊川县有关负责人参加授牌仪式。

对地税系统而言,一切为了纳税人满意,是创建“人民满意的公务员集体”的具体体现。为此,近年来,伊川县地税局遵循“凝聚、执行、务实、创新”的理念,坚持“依法治税、从严治队”,在从管理型向服务型机关转变中,实现了纳税人满意。

把纳税人满意作为服务终极目标。该局从细节上完善服务“优质服务”,把爱心服务、细心服务、责任服务理念贯穿工作始终,坚持以纳税人“高兴不高兴、满意不满意、答应不答应”作为工作的出发点和落脚点;从管理上做到服务流程化,关注每一个使纳税服务工作运行不流畅的细节,优化业务流程;从责任上保证服务法治化,按照细化的工作流程,对执法环节中可能出现的过错行为进行梳理,量化责任追究,完善服务机制,铲除“人情税、关系税”滋生土壤。

引导干部职工牢固树立为民意。该局深入开展权力观、世界观、廉政准则和党性教育,采取考试、问卷等形式,学习《税务人员违法违纪行为处分规定》等规章制度;从中央“八项规定”入手,开展廉政文化教育读本活动,收集与“八项规定”相关的廉政故事、廉政廉政语录、典型事迹、漫画等汇编成册,运用通俗易懂的语言编写。

提升业务素质,增强服务纳税人能力。该局加强专业人员培养,以涉税法律、税收征管、纳税服务、纳税评估、税务稽查等为重点,组织开展“服务明星”“稽查能手”“征管标兵”等评选活动,着力培养一批专业化“精英人才”,打造优势互补的“精英团队”。

以规章制度积极推进全局工作。该局坚持把制度建设放在创建“人民满意的公务员集体”的核心位置,用完善的制度体系管人管事,形成局领导、单位负责人、一般干部三级责任体系及向上一级连带责任制;重点抓好县局已建立各项规章制度的落实情况,落实重点工作月评、按月进行网上考核、半年和年终实地考核,不定期组织明查暗访和重要事项的督查督办,实现效能建设提速增效。

慰问空巢老人,免费为小区群众检查身体,为地税形象“添光彩”。伊川县地税局局长庞一一滴表示,今后,该局将以成为全市“人民满意的公务员集体”示范点为契机,始终牢记使命,进一步转变作风、创优环境,为伊川发展做出更大贡献。
本报记者 李松战 通讯员 赵玉先

